

ИЗВЛЕЧЕНИЕ ОТ ПРОТОКОЛ № 6

от заседание на Комисия по професионална етика към Съдийската колегия на ВСС,
проведено на 18.05.2026 г.

...

ОТНОСНО:Т.1. Проект на становище на КПЕ към СК на ВСС за притежаваните нравствени качества от **Христина Константинова Даскалова**, зам.административен ръководител-зам.председател на Апелативен съд – Велико Търново, по повод участие в процедура за избор на административен ръководител-председател на Апелативен съд – Велико Търново – докладва г-жа Керелска

След като взе предвид становището на Комисията по професионална етика към Върховния касационен съд, данните от кадровото дело на кандидата, писма от отдел 10 „Инспекторат” на ВКП, СГП, Инспектората към ВСС, извършени проверки в деловодната система на ВСС, Комисия по професионална етика към Съдийската колегия на ВСС приема, че **Христина Константинова Даскалова**, зам.административен ръководител-зам.председател на Апелативен съд – Велико Търново, спазва изискванията, регламентирани в Кодекса за етично поведение на българските съдии и притежава необходимите нравствени качества за заемане на длъжността „административен ръководител – председател“ на Апелативен съд – Велико Търново.

С оглед на това:

Комисия по професионална етика към Съдийската колегия на ВСС

Р Е Ш И:

1.1. На основание чл.37, ал.9 от ЗСВ приема становище относно притежаваните нравствени качества от **Христина Константинова Даскалова**, зам.административен ръководител-зам.председател на Апелативен съд – Велико Търново, по повод участие в процедура за избор на административен ръководител-председател на Апелативен съд – Велико Търново.

1.2. Изпраща становището на Комисията по атестиране и конкурси към Съдийската колегия на ВСС, по компетентност.

ПРЕДСЕДАТЕЛ НА КОМИСИЯ ПО
ПРОФЕСИОНАЛНА ЕТИКА КЪМ
СЪДИЙСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВСС: / п /

ОЛГА КЕРЕЛСКА

Вярно с оригинала,
Технически сътрудник:
Г. Я

СТ А Н О В И Щ Е

от Комисията по професионална етика към Съдийската колегия на ВСС

ОТНОСНО: Притежаваните нравствени качества от **Христина Константинова Даскалова**, зам.административен ръководител-зам.председател на Апелативен съд – Велико Търново, по повод участие в процедура за избор на административен ръководител-председател на Апелативен съд – Велико Търново.

След като взе предвид становището на Комисията по професионална етика към Върховния касационен съд, данните от кадровото дело на кандидата, писма от отдел 10 „Инспекторат“ на ВКП, СГП, Инспектората към ВСС, извършени проверки в деловодната система на ВСС, Комисия по професионална етика към Съдийската колегия на ВСС прие за установено следното:

1. Лични данни и професионална биография на кандидата.

Христина Константинова Даскалова е завършила висшето си юридическо образование в Софийски университет „Св.Климент Охридски“ през 1993 г. Придобила е юридическа правоспособност с удостоверение № .1993 г. на МП. Има над 26 години стаж в органите на съдебната власт като съдия. С решение на ВСС по протокол № 1/07.01.2010 г. е повишена в ранг „съдия във ВКС/ВАС“.

2. Становище на Комисията по професионална етика към Върховния касационен съд.

Комисията по професионална етика към ВКС формира становището си относно нравствените качества на съдия Даскалова, въз основа на събраната и обобщена в рамките на проверката по преписката информация, съдържаща се основно в следните документи: становище на КПЕ при АпС - Велико Търново, кадрова справка и служебна бележка относно данни за поощрения и наказания.

Съдия Даскалова е изграден професионалист с дългогодишен юридически стаж. При осъществяване на дейността си като съдия тя спазва стриктно правилата за етично поведение, произтичащи от основните принципи на професията - независимост, безпристрастност, справедливост, почтеност, благоприличие, вежливост и толерантност, компетентност и висока квалификация, конфиденциалност, както и специфичните правила, отнасящи се за административните ръководители и техните заместници.

В работата си като съдия в сферата на гражданското и търговското право г-жа Христина Даскалова не поставя под съмнение своята независимост и безпристрастност. Правораздава по вътрешно убеждение в съответствие с нормативните актове, не се влияе от общественото мнение

или други външни източници. Ползва се с репутация на професионалист, неподатлив на натиск, заплахи или стимули от различно естество. Постановените от съдия Даскалова актове се отличават със задълбочено анализиране на всички доказателства, обективно установяване на истината и прецизна правна аргументация.

Не допуска поведение, което може да се възприеме като привилегироване, предубеденост или предразсъдък, основани на какъвто и да било признак. В съдебно заседание се отнася с дължимото уважение към всички участници в процеса, не ограничава правата им да изразяват своите становища и гледни точки, да правят възражения; спазва общоприетите норми за вежливост и благоприличие. Г-жа Христина Даскалова е справедлив съдия, който отчита особеностите на всеки казус и съдебните й актове са основани на закона и на общоприетите критерии за справедливост и човешки ценности.

С почитеното си поведение през годините съдия Даскалова способства за издигане авторитета на съдийската професия. Тя притежава високи морални качества, които обуславят нейната адекватна реакция във всякакви ситуации. Не допуска уронване, както на личния си авторитет, така и на престижа на институцията, която представлява. Съобразява поведението си с общоприетите норми, не се възползва от своето служебно положение в обществените и личните си контакти. Не е осъществявала действия, които да са от естество да компрометират честта на магистрата в професията и обществото. Съблюдава етичните правила и в личния си живот, като отстоява професионалното достойнство и авторитета на съдиите. Г-жа Христина Даскалова е вежлива и толерантна, проявява уважение към колегите си и служителите в съда. Тя е коректен и добронамерен човек, отворена е към различни мнения и гледни точки.

През значителния период от време, през който работи като съдия, г-жа Даскалова проявява висок професионализъм, тя е принципен юрист с високо чувство за отговорност към съдийската професия и е доказала своята компетентност и квалификация. Притежава задълбочени правни познания и способности за прилагане на вътрешното законодателство и на правото на Европейския съюз, които умения развива в годините чрез множество участия в обучения в областта на гражданското съдопроизводство и на материалното гражданско и търговско право. Съдия Христина Даскалова спазва конфиденциалност по отношение на фактите и сведенията, които са й станали известни при или по повод изпълнението на нейните служебни задължения. Не са налице данни да са й налагани дисциплинарни наказания, както и да е поощрявана.

В качеството си на заместник на административния ръководител, съдия Даскалова е допринесла за създаване на отлична организация на работата на съдиите, които разглеждат граждански и търговски дела, за което свидетелстват и позитивните резултати от извършените проверки през периода 2019-2024 г. В работата си като заместник-председател на съда г-жа

Христина Даскалова се отнася с дължимото уважение и зачитане личното достойнство на съдиите и съдебните служители. С поведението си, и в това си качество на съдия на ръководна длъжност, тя не поставя под съмнение своята почтеност, независимост и безпристрастност, проявява лоялност към съдебната система и колегите си. Притежава необходимите професионални и нравствени качества и умения за комуникация с граждани и представители на юридически лица, обществени организации и държавни институции, диалогична е и осигурява добро сътрудничество с другите органи на съдебната власт.

Изцяло положително е и становището за съдия Христина Даскалова, предоставено от Комисията по професионална етика към Апелативен съд Велико Търново.

В заключение, Комисията по професионална етика към Върховния касационен съд счита, че съдия Христина Даскалова притежава необходимите нравствени качества за заемане на длъжността „административен ръководител - председател“ на Апелативен съд – Велико Търново.

3. Информация, получена по служебен път и от публични източници.

В отдел 10 „Инспекторат“ при ВКП през последните пет години не са постъпвали сигнали и не са извършвани проверки по отношение на Христина Константинова Даскалова.

В отдел 05 „Антикорупция“ и отдел 06 „Престъпления, извършени от съдии, прокурори и следователи“ при Софийска градска прокуратура е установено, че Христина Константинова Даскалова фигурира в прокурорска преписка № 23374/20.10.2025 г., образувана по изпратено по компетентност от РП – Велико Търново съобщение от К Т . С постановление на СГП от 12.11.2025 г. е постановен отказ от образуване на досъдебно производство.

В Инспектората към ВСС срещу Христина Константинова Даскалова не са постъпвали основателни жалби и сигнали.

Срещу съдия Христина Константинова Даскалова в ИВСС не са постъпвали сигнали по раздел I „б“ от глава девета ЗСВ.

Съдия Христина Константинова Даскалова през 2025 г. е подала декларация за имущество и интереси и проверката по раздел I „а“ от глава девета ЗСВ е приключила с доклад за съответствие на основание чл. 175 ж, ал. 1 ЗСВ.

По отношение на производствата по глава трета „а“ ЗСВ срещу съдия Христина Константинова Даскалова не са постъпвали заявления срещу нарушаване на правото на разглеждане и решаване на делата в разумен срок, считано от 10.03.2017 г.

След извършена проверка в деловодната система на ВСС, по протоколите на КПЕ към СК на ВСС и протоколите на КПЕ към ПК на ВСС

се установи, че през последните пет години срещу съдия Христина Константинова Даскалова не са постъпвали основателни жалби и сигнали.

На съдия Христина Константинова Даскалова през последните пет години не са налагани дисциплинарни наказания по чл.308, ал.1, т.3, 4, 5 или т.6 ЗСВ с влязло в сила решение.

От извършена проверка в сайта на Сметната палата за периода от 01.01.2010 г. до 01.01.2017 г. не са констатирани несъответствия между подадените от Христина Константинова Даскалова декларации пред Сметната палата и имотното ѝ състояние.

Въз основа на гореизложеното, следва да се приеме, че Христина Константинова Даскалова, зам.административен ръководител-зам.председател на Апелативен съд – Велико Търново, спазва изискванията, регламентирани в Кодекса за етично поведение на българските съдии и притежава необходимите нравствени качества за заемане на длъжността „административен ръководител – председател“ на Апелативен съд – Велико Търново.

Днес,19.05.2026..... г. се запознах със становището на Комисия по професионална етика към Съдийската колегия на ВСС.

Подпис:.....

Име и фамилия

Христина Даскалова